

۱۸ جون ۱۹۵۰ء

دور کی کوڑی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

موردی صاحب کی جماعت کے افراد ان کی علمیت کا بڑا پردہ لگاتے کرتے رہتے ہیں۔ آپ کی نظر بندی کے دوران میں اسلامی جماعت والے آپ کی رائی کے لئے ایک نہایت محکم دلیل یہ بھی دیتے رہتے ہیں کہ چونکہ آپ بڑے جدید عالم ہیں اور چونکہ قرارداد مقاصد پاس ہو چکی ہے اور چونکہ اسلامی دستور کو اس وقت سمجھنے والا ان سے بہتر کوئی عالم مسلمانوں میں نہیں ہے۔ اس لئے حکومت نے بجائے ان کے کہ دستور سازی میں ان کی امداد لیتی۔ ان کو المناجیل میں مفید رکھا ہے اس میں کوئی شبہ نہیں کہ آپ ایک صاحب طرز اردو نویس ہیں۔ اور آپ کو اپنا مافی الفیض بیان کرنے میں بھی قدر کمال حاصل ہے۔ لیکن افسوس ہے کہ ہم نے ان کی جتنی تحریروں پڑھی ہیں ہم پر یہی اثر ہوا ہے۔ کہ آپ خواہ کتنے بھی عالم ہیں آپ کو اسلام نہیں میں وہ کمال حاصل نہیں ہے۔ جس کا دعویٰ آپ کے سامنے والے کرتے ہیں۔ آپ نے بے شک اسلامی اصولوں کے متعلق بہت غور و خوض فرمایا ہوگا۔ مگر افسوس ہے کہ آپ اسلام کے بنیادی اصولوں کا صحیح ادراک حاصل نہیں کر سکے۔ جس کی مثال ایک وجہ یہ ہے کہ آپ نے ایک خاص رنگین عینک سے قرآن حدیث پر نظر ڈال ہے۔ جس نے آپ کو اسلام کی بنیادوں کا صحیح ادراک حاصل کرنے سے روک دیا ہے۔ آپ نے اسلام کو بھی ایک ویسا ہی نظام سمجھ کر اسپر غور کیا ہے۔ جیسا کہ غیر فطری ملامدینی نظام مثلاً اشتراکیت یا تازیت ہیں۔ اس لئے آپ اسلام کو ایسی وادیوں میں جھسکے گئے ہیں جو خالص ملامدینی فضا میں نکلتی ہیں۔ اسی طرح اسلام کی وہ خصوصیت جو اس کو معنوی گفٹوں سے ممتاز کرتی ہے آپ کی نظر سے اوجھل رہ گئی ہے۔

الفضل میں ہم نے اپنی اس رائی کی تائید میں کئی بار مختلف پیلوں سے روشن ڈال ہے آج ہم آپ کے ایک مکتوب کا جائزہ لینا چاہتے ہیں جو پچھلے مئی میں منسٹرل جیل ملتان سے مرزا اسلم بیگ صاحب لاہور کے نام لکھا ہوا ہے اور جو روزنامہ نسیم ۱۲ جون ۱۹۵۰ء میں شائع ہوا ہے۔ اور جس کو "آزاد" اجرائی آرگن نے بلا حوالہ اور مکتوب الیہ کا نام دیتے کر کے اپنی اشاعت ۱۸ جون ۱۹۵۰ء میں نقل کیا ہے۔ آپ کا یہ مکتوب مسئلہ ختم نبوت کے متعلق بحث پر مشتمل ہے۔ ہم نے جب یہ موضوع اور آپ کا نام دیکھا۔ تو ہم نے بڑے شوق سے اس مکتوب کا مطالعہ کیا۔ اس خیال سے کہ شاید موردی صاحب نے کوئی نیا نقطہ نکالا ہو۔ جو ہماری معلومات میں اضافہ کا باعث ہوگا۔ مگر افسوس ہے کہ ہماری یہ خواہش پوری نہ ہو سکی۔ کیونکہ جب ہم نے ایک سرے سے لے کر دوسرے سرے تک اس کا مطالعہ کر لیا۔ تو حقیقت یہ ہے کہ ہمیں بہت ہی بالیس ہوتی۔ اور ہماری معلومات میں کچھ بھی اضافہ نہ ہوا۔ کیونکہ آپ نے "ختم نبوت" کے مسئلہ پر جو کچھ ارشاد فرمایا ہے وہ وہی فرسودہ مواد ہے۔ جس کی خامیاں اجری علماء کی بارودا لگات کر چکے ہیں۔ مگر..... یہاں ایک سوال یہ بھی ہے۔ کہ اس وقت ایسے فرسودہ مواد کو از سر نو شائع کرنے کی کیا ضرورت تھی۔ ہیں ذاتی طور پر علم ہے۔ کہ خود موردی صاحب اور ان کی جماعت ادعا کرتے ہیں کہ وہ ایسی بحثوں میں پڑنا تفتیح اوقات خیال کرتے ہیں۔ اگرچہ ہم جانتے ہیں کہ یہ ایک رسمی ادعا ہے۔ کیونکہ موردی صاحب نے اپنے رسالہ دینیات رسالہ تجدید و احیاء دین۔ رسالہ جہاد فی سبیل اللہ اور بعض دیگر تحریروں میں کھلے کھلے اور ذہنی زبان سے جو احمدیت پر جو نہیں کی ہیں اور اس سے مبارز طلبی کی ہے۔ اس طرح آپ بہر حال مخالفین احمدیت کی صف میں ہی شمار ہوتے ہیں۔ لیکن ہمیں امید تھی کہ آپ ایسے وقت میں جبکہ ملک میں اجرائی ملک میں برپا کرنے کے لئے اصولوں کے خلاف اشتعال انگیزی کر رہے ہیں۔ ایک ایسے مکتوب کو شائع کرنے کی اجازت دی گئی۔ جس میں آپ نے وہی فرسودہ مواد جمع کر دیا ہے۔ جس پر برسوں بحث ہو چکی ہے اور جس میں سوائے طرز بیان کے اور کوئی جدت نہیں ہے۔

اس سے اگر ہم یہ شبہ نہیں کہ موردی صاحب چونکہ آئندہ انتخابات کے میدان میں داخل ہو کر نمایاں حصہ لینے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ اس لئے آپ اس فضا سے بھی اجازتوں نے

تیار کی ہے قائد اٹھانا چاہتے ہیں۔ تو یہ شبہ نا واجب نہیں ہوگا۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ آپ باوجود صاحبیت کے دعاوی کے آئندہ انتخابات میں جو طریق اختیار کرنے والے ہیں وہ دوسری سیاسی پارٹیوں کے طریق سے بلحاظ سنڈ بازی کے مطلقاً مختلف نہیں ہے۔ یہ حقیقت ان قراردادوں سے بھی واضح ہو جاتی ہے۔ جو آپ کی موجودگی میں مجلس شورے میں پاس ہوئی ہیں۔ یہ قراردادیں صاف ظاہر کر رہی ہیں۔ کہ آپ میدان سیاست میں بالکل ہوشیار سیاسی پارٹیوں کے ہتھیاروں سے ہی لیس ہو کر نکل رہے ہیں۔ یعنی آپ بھی ہر اس چال کو جو ملامدینی جمہوریتوں میں مقابل پارٹیاں ایک دوسرے سے بازی لے جانے کے لئے چلتی ہیں سرتاپا اپنا رہے ہیں۔ صرف اس فرق کے ساتھ کہ آپ سمجھتے ہیں۔ کہ آپ اسپر اسلامیت کے ذرا شوخ تر نقش و نگار کرنے کی دوسروں کی نسبت زیادہ جہارت رکھتے ہیں۔ اگرچہ اعلیٰ ہے کہ آپ کا یہ خیال سچ یہ کی کوئی پر سر اسر غلط ثابت ہو۔ اور جس نفا کو وہ اپنے لئے بہت سزاگاہ سمجھ رہے ہیں وقت پر ناسازگار ہو جائے۔ خاص کر وہ فضا جس کو احزابوں نے اپنی تقریروں کی روانی اور خطابت کے جو کوشش سے پیدا کیا ہے۔ آپ انتخابات کی جنگ ملامدینی طریقوں کو اسلام اصلاحات کا لنگہ دے کر لڑنا چاہتے ہیں۔ ہم نے آپ کی پریس کانفرنس سے بھی تاثر لیا ہے۔ ممکن ہے کہ ہمارا تاثر صحیح نہ ہو۔ مگر پنجاب کی تمام صحافت نے آپ کی باتوں میں جو تضاد عام طور پر محسوس کیا ہے ہماری اس بات کی تائید کرتا ہے۔ جو ذات بالا میں جائز طور پر شبہ ہے۔ کہ ختم نبوت کے متعلق اس مکتوب کو شائع کرانا آپ کی جماعت کی انتہائی ہم کے سلسلہ ہی کی ایک گدھی ہے۔ اور کچھ بھی نہیں۔

اس قہر کے بعد ہم مختصر آختم نبوت کے متعلق آپ کی بنیادی دلیل پر کچھ عرض کرتے ہیں آپ آیت خاتم النبیین کا شان نزول بیان کرتے ہوئے کہ کس طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت زینب کو آنحضرت نے نبیوں کی رسم کے مطابق متبنی بنایا ہوا تھا کی مطلقہ حضرت زینب رضی اللہ عنہا سے نکاح کیا فرماتے ہیں۔

"اس پر مہیا کہ اندیشہ تھا اعتراضات اور بہتان طرازی اور افتراء پر دازی کا ایک طعن اٹھ کھڑا ہوا۔ خود مسلمان عوام کے دلوں میں طرح طرح کے سو سے پیدا ہونے شروع ہوئے انہی اعتراضات اور سو سووں کو دور کرنے کے لئے سورہ احزاب کے پانچویں رکوع کی آیات (۳۴-۳۵) نازل ہوئیں۔ ان آیات میں پہلے تو اللہ تعالیٰ یہ فرماتا ہے کہ ہمارے حکم سے یہ نکاح اس لئے ہوا کہ مومنوں کے لئے متبنی لڑکوں کی مطلقہ بیویوں سے نکاح کرنے میں کوئی حرج نہ رہے۔ پھر فرماتا ہے کہ ایک نبی کا یہ کام نہیں ہے کہ اللہ کا حکم بجالانے میں وہ کسی کے خوف سے ہچکچائے۔ اور اس کے بعد اس بحث کو ختم اس بات پر کرتا ہے کہ محمد مردوں میں سے کسی کے باپ نہیں ہیں۔ مگر وہ اللہ کے رسول ہیں۔ اور خاتم النبیین ہیں۔ اس موقع پر اس ارشاد کا صاف مطلب یہ ہے کہ اول تو یہ نکاح بجالانے خود قابل اعتراض نہیں ہے۔ کیونکہ جس شخص کی مطلقہ بیوی سے محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے نکاح کیا ہے۔ وہ آپ کا واقعی بیٹا نہ تھا۔ اور آپ اس کے حقیقی باپ تھے۔ دوسرے یہ کام کرنا اس لئے ضروری تھا کہ آپ اللہ کے رسول ہیں۔ اور رسول کے لئے لازم ہے کہ خدا کے قانون کو عملاً جاری کرے۔ اور جو چیزیں بے جا طور پر حرام کر دی گئی ہیں۔ ان کی حرمت کو توڑے۔ مزید برآں یہ کام اس لئے اور بھی زیادہ ضروری تھا۔ کہ آپ نے رسول بھی نہیں بلکہ خاتم النبیین ہیں۔ اگر آپ کے ہاتھوں یہ حرمت بھی نہ ٹوٹی تو پھر قیامت تک باقی رہا جاسکتا۔ آپ کے بعد کوئی اور نبی آنے والا نہیں کہ جو کسر آپ سے چھوٹ جائے اس سے وہ پورا کر دے

اب آپ خود بھی سمجھیں کہ اس سلسلہ بیان میں ختم کا حقیقی مفہوم کیا ہے۔ اگر اس نکتہ کمال کے معنی میں لیا جائے تو یہاں یہ لفظ بالکل ہی بے معنی ہو کر وہ جگہ سے موقعہ و محل صاف تقاضا کر رہا ہے کہ یہاں اس کے معنی سلسلہ نبوت کے قطعی انقطاع ہی کے ہونے چاہتیں۔ (نسیم ۱۲ جون ۱۹۵۰ء)

مذربہ بالا جہارت کو غور سے پڑھنے اور ایک عالم بے بدل کی بے بسی کا عالم ملاحظہ فرمائیے۔ موردی صاحب فرماتے ہیں کہ رسم متبنی کا استعمال ہی ایک ایسی رسم اللہ تعالیٰ کے نزدیک باقی ہے جو ہمیں صاف ہے

چوہدری ظہور الدین احمد صاحب مرحوم

(از سید اعجاز احمد تہ صاحب السیکرٹریٹ المال)

۱۹۰۵ء کو چک ۱۰۹ تحصیل
 جڑانوالہ ضلع لائل پور میں برادرم چوہدری
 ظہور الدین احمد صاحب کا اچانک و ناخوش
 نالی چھٹ جانے کے باعث انتقال ہو گیا
 ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ ایک
 نیک سیرت اور سچے وخلص احمدی تھے
 آپ حضرت حاجی غلام احمد صاحب مرحوم
 آف کریام ضلع جالندھر کے بڑے لڑکے
 تھے۔ سید اکتسی احمدی تھے۔ میرٹھ
 تک بورڈ تک تحریک جدید قادیان میں رہ
 کر تعلیم الاسلام ہائی سکول میں تعلیم حاصل
 کی۔ حاجی صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ کی وفات
 دہرے سے میرٹھ کے لیے تعلیم جاری نہ رکھ
 سکے۔ اور زمیندارہ کام میں لگ گئے
 مرحوم کی ملاقات سے ایک عجیب قسم
 کی ذہنی خصوصیت ہوتی تھی۔ اور بہت سی
 گوشت ان بات شش اور متبسم چہرہ دیکھ
 کر درہم ہوجاتی تھی۔ ہمنان لڑائی کا وصف ان
 میں نمایاں تھا۔ اور اپنے ہمنانوں
 کی خاطر وہی میں کوئی دقیقہ فرو گذارت
 نہ کرتے تھے۔

معمولی معمولی باتوں کی طرف خاص توجہ
 رکھتے تھے۔ تقسیم پنجاب سے قبل اپنی
 جماعت کریام ضلع جالندھر کے امین اور
 مجلس خدام الاحادیث کے ایک لمبے عرصہ تک
 قائم رہے۔ تقسیم پنجاب کے بعد چک ۱۰۹
 تحصیل جڑانوالہ کے سکرٹری مال منتخب
 ہوئے۔ اور اس خدمت سلسلہ کو تفضل
 خدا تعالیٰ نے حمد کی اور بہ پابندی قواعد خوب
 اچھی طرح سے نبھایا۔ بڑا اہم اللہ منجز
 اس مجلس مشاورت ربوہ پر دورے
 دیکھ کر میرے پاس آئے اور کہا کہ
 میرے پاس چندہ کی رقم ہے۔ مجھے
 دفتر محاسب بنا دیں تاکہ چندہ کی رقم داخل
 فرمائے کر کے بے فکر ہو جاؤں۔ چنانچہ
 ایسا ہی کیا

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ
 تعالیٰ کی ذات بابرکات سے مرحوم کو
 دلبانہ محبت اور عقیدت تھی۔
 اپنی چھوٹی سی عمر میں وصیت کی اور تحریک

جدید کے مالی چھاد میں برابر شریک رہے۔
 اور باقاعدگی سے نہ صرف اپنا بلکہ بھائیوں
 اور حضرت حاجی صاحب مرحوم رقم کی طرف
 سے بھی چندہ ادا کرتے رہے۔
 اپنے دور میں بڑا دربار احمدی احمد
 نور الدین احمد نے تعلیم الاسلام کالج کا
 خاص خیال رکھتے اور کالج کے مصارف کے
 لئے زمیندارہ آمد سے پہلے ہی رقم کا انتظام
 کر رکھتے۔ اور ان کی ہر تکلیف کا احساس
 رکھتے تھے۔ مجھے یاد ہے کہ ایک دفعہ مرحوم
 نے ایک دستی بویک صاحب صاحب کے
 نام کا عزیزان کو قادیان بھیجا کہ رقم امانت دفتر
 محاسب سے نکلا لیں۔ عزیزوں کی طرف سے
 ہفتہ عشرہ تک کوئی اطلاع نہ ملی تھی کہ رقم
 حاصل کر لی یا نہیں۔ تو مجھے متفکرانہ لہجہ میں
 کہا کہ نہ جانے بھائیوں کا رقم نہ ملنے
 کے باعث کیا حال ہوگا۔ میں نے تو چیک
 بذریعہ ڈاک بھجو دیا ہوا ہے۔ شاید انہیں
 نہ ملا ہو۔ وغیرہ وغیرہ۔ اس دن یا شاید اس
 سے اگلے روز کی ڈاک میں عزیزان کی طرف
 سے رقم وصول کرنے کی اطلاع مل گئی۔ اور
 مرحوم کا فکر دور ہوا۔ سبحان اللہ
 چھوٹے بھائیوں کا خیال اور ایسی تسفقت
 حق تو یہ ہے کہ برادرم عزیزم مرحوم نے والد
 مرحوم کی وفات کے بعد اپنے چھوٹے بھائیوں
 کو یہ محسوس تک نہیں ہونے دیا کہ وہ چھوٹے
 مرحوم میرے کلاس فیلو تھے۔ جب مجھے
 ان سے بوقت دورہ گاؤں میں جا کر ملنے کا
 موقع ملا۔ تو مرحوم اپنے پاس پھرنے
 پر مجبور کرنے اور پھر میرے عرصہ قیام میں
 اکثر وقت زمانہ طالب علمی اور قادیان کے علمی
 مناظر کا تذکرہ کرنے اور حسرت سے بار بار
 کہنے کہ آہ کیا! چھٹا، وہ وقت تھا جب
 دیا و محبوب میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین
 امیرہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات عالیہ کے
 تحت بورڈ تک تحریک جدید میں رہ کر حضور
 پر توڑی محبت سے دن رات فیضاب ہو کر
 قادیان کے مبارک گلی کوچوں سے دینی و دنیاوی
 علوم سمیٹتے تھے۔
 زمانہ طالب علمی میں مرحوم کا معمول تھا کہ
 ہر جمعہ کو نماز کے بعد بالترتیب ہفتی سترہ

حاکم نماز سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 پر دعا کرتے اور پھر بعد از اذکار دعا بڑے
 باغ میں بنی ہوئی شہہ نشین پر کافی عرصہ
 بیٹھ کر دلہی پر سجد مبارک میں عصر کی نماز
 پڑھ کر بورڈ تک میں آئے۔ نماز پنجگانہ کا زمانہ
 طالب علمی سے لے کر اب تک بفضل خدا
 باقاعدگی سے ادا کرتے رہے۔ ۱۹۲۴ء
 کے ماہ رمضان المبارک میں یہ عاجز بوجہ ملکی
 ازاتفری کریام ضلع جالندھر میں ان ہی کے
 پاس مقیم تھا۔ میں نے دیکھا کہ مرحوم دن
 کا اکثر حصہ قرآن کریم کی تلاوت اور مضمون
 پر مشغول رہتے تھے۔ نماز کے بعد باقی دن
 میں ہر روز بلا ناغہ خود جاتے اور الفضل لے
 کر شروع سے لے کر آخر تک مطالعہ کر کے
 چھوڑنا ان کی ایک خاص عادت تھی۔

رہی۔ مرحوم نے ۲۶ سال عمر پائی اور ایک پانچ
 سالہ بچہ بشیر الدین احمد یادگار چھوڑا ہے
 بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان سے
 گزارش ہے کہ مرحوم کا جنازہ غائب ادا
 فرمادیں اور مرحوم کے حق میں دعا فرمادیں
 کہ اللہ تعالیٰ اپنے رحم سے مرحوم کی مصروفیت
 فرمادے اور اسے بہت الفردوس میں بلند
 درجات عطا فرمادے۔ اور پسماندگان کو
 بھرا کا اٹلے نمونہ دکھانے کی توفیق بخشے
 بوجہ مرحوم ہونے کے بڑا اسکران کی
 نعش ربوہ لائی گئی۔ حضرت سیدنا حضرت
 صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی
 اور مرحوم کو قبرستان ربوہ میں سپرد
 خاک کر دیا گیا۔

حکیم غلام حسین ضالابریں کا انتقال

(از مکرم میاں عبدالمنان صاحب عمر ایم اے)

یہ خبر نہایت رنج و افسوس سے پڑھی جائے گی کہ حکیم غلام حسین صاحب لاہور میں
 لاہور میں تیرہ اور چودہ جون کی درمیانی شب وصال کے دہے اپنے حقیقی مولائے جاٹے
 ان اللہ وانا الیہ راجعون۔
 حکیم صاحب بڑی خوبیوں کے مالک اور صاحب ادب و کثرت تھے۔ لاہور میں کے کام
 میں انہیں بڑا تجربہ اور شغف تھا اور کتب خانہ زور کی جملہ کتب کے نام الماریوں کی وہ جھلیں
 جہاں جہاں وہ رکھی ہوتی تھیں ان کے حافظہ میں وہ موجود تھیں۔ اور کسی لیکچر یا مضمون کی تیاری
 میں وہ بے تکلفان یکے بعد دیگرے ان تمام کتابوں کے نام بتا دیتے تھے۔ بولا لہور میں موجود
 ہوتی تھیں۔ بلکہ اگر کسی وقت کسی رسالہ میں اس موضوع پر کچھ لکھا ہوتا اور وہ رسالہ لاہور میں
 میں موجود ہوتا تو اس کا ذکر بھی کر دیتے تھے۔
 کتابوں کی حفاظت اور ان لوگوں سے دلپس لینے میں ہمیں وہ مستعد رہی گئی ہوں۔ وہ
 بڑی جدوجہد کرتے تھے اور اس بارہ میں بڑی بڑی قابل احترام ہستیوں کو بھی بار بار متوجہ کرنے
 سے نہیں بچھکتے تھے۔
 چند سال سے وہ لاہور میں کام کر رہے تھے۔ مرحوم کی عمر چھپن سال کے قریب تھی
 حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب اور حضرت مولوی بشیر علی صاحب رحمہ کے ساتھ کام
 کرنے کا انہیں بڑا موقع ملا ہے اور حضرت مولوی صاحب رحمہ ہمیشہ ان کا بہت خیال رکھتے تھے

درخواست ہائے دعا

خانہ کا چھوٹا بھائی عزیز سید محمد یونس
 عرصہ تقریباً سات آٹھ ماہ سے بجا رہندہ بیمار
 بیمار ہے۔ آج کل حالت زیادہ مزاج ہے
 ڈاکٹروں کا خیال ہے کہ عزیز کے پھیپھڑوں
 پر کچھ اثر ہے۔ لہذا سوا بجماعت و حضور صلی
 صلی اللہ علیہ وسلم سے عاجزانہ
 التجا ہے کہ وہ عزیز مرحوم کی صحت کے لئے
 خاص طور پر دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اسے
 جلد از جلد صحت کامل عطا فرمائے۔
 نیز صاحب حاکم کی والدہ کے لئے بھی دعا
 فرمادیں اللہ تعالیٰ انہیں بھی صحت عطا فرمادے
 خاک رسید محمد داؤد ابن سید یاسین شاہ صاحب
 مرحوم دفتر چھائیوٹ سکرٹری یادگار ہاؤس کوٹہ
 ۲۔ عزیزہ نصیبت بیگم کی حالت تشریشناک ہے
 عزیزہ کو دو ماہ سے شدید کھانسی اور بخار نے
 بے حد غمزدار کر دیا ہے۔ مؤدبانہ درخواست
 دعا ہے۔ (محمد شفیع درویشی ہندی بھٹیاں)
 ۳۔ امسال عزیز عبد الطیف صاحب نے ایل بی
 کا اور عزیز عبد الوہاب صاحب نے ایف ایس کا
 امتحان دیا ہے۔ لہذا عزیزان کی اٹلے کامیابی کیلئے
 دعا فرمائی جاوے۔ فضلین سید سید زین الدین

خوشخبری

اچھے بڑے ڈاکٹر کٹری کی طباعت کا کام عنقریب شروع کیا جا رہا ہے۔ جو تاہم اجاب ڈاکٹر کٹری میں اختیار دینے کے خواہشمند ہوں۔ وہ فوراً اپنے اشتہار کے مضمون سے دفتر بڑا کو اطلاع دیں۔ بہت اشتہارات حرب ذیل ہوگی۔

| | |
|-----------|--------|
| پورا صفحہ | ۵ روپے |
| نصف صفحہ | ۵ روپے |
| ۱/۴ صفحہ | ۲ روپے |

چونکہ اشتہارات کے صفحات محدود ہیں اسلئے جلد اطلاع دیجئے تاکہ آپ کے لئے جگہ ریزرو کی جاسکے وکیل تجارت تحریک جدید جو ہال بلڈنگ پورٹ بکس ۲۳۶ لاہور

بتاریخ ۲۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد ایک مکان پختہ واقعہ مڈھرا چھاپہ قلمی - ۱۵۰۰ روپیہ اور ماہوار آمد بڑھتی نجات مبلغ ۲۰۰ روپے ہے۔ میں اس جائداد اور آمد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ راولپنڈی کرتا ہوں۔ آٹھ ماہ بعد اس کے تاریخ ۱۵ جون ۱۹۵۰ء کو میری جائداد اور آمد کے پانچ حصہ کی وصیت ثابت ہوگی۔ اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ راولپنڈی ہوگی۔

ابو سعید محمد اسماعیل قلمی جو کہ گواہ شہداء محمد شجاع علی انیسویں سال گواہ شہداء شیخ شمس الدین پرنیڈنٹ جہالت مڈھرا چھاپہ گواہ شہداء بشیر الدین احمد سیکرٹری مال جہالت مڈھرا چھاپہ۔

درخواست نامے دعا

میری بی بی آمنہ بیگم چند روز سے بجاوردہ بخار سخت بیمار ہے۔ اجاب کریم سے التماس ہے کہ وہ سچی کی صحبت کے لئے حاضر ہوں۔

دعا کا رقم ۱۰ روپے اور اگر کفر ذریعہ کیل تجارت لاہور ۲۴ مورخہ ۱۸ جون ۱۹۵۰ء کو میری بی بی آمنہ کی عطا کی ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نام امیر انیسویں سال کیا ہے۔ نیز کار کی ماموں زاد بہن آمنہ بیگم صاحبہ نے ایم اے کا امتحان سیکندری میں علی گڑھ سے کیا ہے اور اللہ تعالیٰ نے ان کی عمر و صحت میں ترقی دے اور رضیہ بیگم صاحبہ کو اور ترقیات عطا فرمائیں۔

یہ وصیت خدی بی بی گواہ شہداء نشان انیسویں سال بی بی گواہ شہداء محمد اسماعیل قلمی جو کہ گواہ شہداء الیاس الدین انیسویں سال۔

وصیت مورخہ ۱۸ جون ۱۹۵۰ء میں امیر انیسویں سال صاحب عمر ۳۳ سال ساکن راولپنڈی بقایا ہوش و حواس بلا حیرت آج بتاریخ ۲۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری حق میری جائداد اور آمد کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ آٹھ ماہ بعد اس کے تاریخ ۱۵ جون ۱۹۵۰ء کو میری جائداد اور آمد کے پانچ حصہ کی وصیت ثابت ہوگی۔ اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ راولپنڈی ہوگی۔

ابو سعید محمد اسماعیل قلمی جو کہ گواہ شہداء محمد شجاع علی انیسویں سال گواہ شہداء شیخ شمس الدین پرنیڈنٹ جہالت مڈھرا چھاپہ گواہ شہداء بشیر الدین احمد سیکرٹری مال جہالت مڈھرا چھاپہ۔

محمد عالم امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی کی وصیت مورخہ ۱۸ جون ۱۹۵۰ء میں امیر انیسویں سال صاحب عمر ۲۲ سال ساکن راولپنڈی بقایا ہوش و حواس بلا حیرت آج بتاریخ ۲۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اور آمد کے پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ آٹھ ماہ بعد اس کے تاریخ ۱۵ جون ۱۹۵۰ء کو میری جائداد اور آمد کے پانچ حصہ کی وصیت ثابت ہوگی۔ اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ راولپنڈی ہوگی۔

میرا رخصت سندھ گواہ شہداء۔ سید عبدالرزاق برادر نسل سیکرٹری مال صوبہ سندھ۔ گواہ شہداء فضل الرحمن حال لیدہ صلیح منظور گڑھ

وصیت مورخہ ۱۸ جون ۱۹۵۰ء میں ملک محمد شریف ولد ملک عالم الدین صاحب عمر ۳۳ سال ساکن راولپنڈی بقایا ہوش و حواس بلا حیرت آج بتاریخ ۲۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اور آمد کے پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ آٹھ ماہ بعد اس کے تاریخ ۱۵ جون ۱۹۵۰ء کو میری جائداد اور آمد کے پانچ حصہ کی وصیت ثابت ہوگی۔ اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ راولپنڈی ہوگی۔

اشتہار عام

بعد الٹ مہر شہر محمد خان سیال بی بی

ایل ایل بی بی بی بی سی۔ ایس سب جج صاحب بہادر درجہ اول لاہور عبدالحمید ولد باغ دین قوم کبھو محلہ سہقان لاہور

ظہور الدین۔ پھول بخش۔ تاج بی بی بیوہ باغ دین ساکنان انڈون پرائی تحصیل بھائی دروازہ لاہور متا ب دین ٹھیکیدار سکنہ محلہ سہقان بھائی دروازہ لاہور

دروازہ امرت سرٹیفکٹ جانشینی تعدادی ۱۲۰۰ بافتی باغ دین متونی

اشتہار۔ مقدمہ مندرجہ مذکورہ ان سائل نے دروازہ امرت بڑا میں گزری ہے۔ ہذا بذریعہ اشتہار بڑا شہر کیا جاتا ہے۔ کہ اگر کسی کو منظور دروازہ امرت میں مندرجہ تو بتاریخ ۲۴ ماہ جون ۱۹۵۰ء عدالت بڑا میں اساتیا کا تاحاضر ہو کر وجہ بیان کرے کہ کیوں دروازہ امرت سائل کی منظور نہ کی جائے آج بتاریخ ۲۴ ماہ جون ۱۹۵۰ء ہمارے دستخط اور مہر عدالت سے جاری ہوا

مہر عدالت

حج افسر مال دراصلع بحرا

اجلاس ضما افسر مال دراصلع بحرا

بہ اختیارات کلکٹر

شیر اناباخ ولد خوشی محمد برفاقت غلام محمد ولد الہداد اقوم حبٹ سکنہ بھالیہ ایر بڑا تہذیب برائے مفاد دیگر حصہ داران سر دار ایر ولد خوشی مسماہ طالعہ بی بی بیوہ خوشی قوم حبٹ تارو سکنہ بھالیہ امیر تحصیل بھالیہ

م ایشرنگھ دلکا من سنگھ قوم آردڑہ سکنہ بھالیہ حال ملک سندھوستان

دعویٰ ملک الرحمن وقت بھالیہ امیر سر مقدمہ مندرجہ بالا میں فریق ثانی جو کہ سکونت کر کے چلا گیا ہے۔ لہذا بذریعہ اشتہار اخبار بڑا شہر کیا جاتا ہے۔ کہ اگر اس سے کسی قسم کا کوئی عذر ہو۔ تو مورخہ ۱۸ جون ۱۹۵۰ء کو حاضر عدالت بڑا ہو کر پیش کریں۔ و بصورت عدم حاضری کارروائی فیصلہ عمل میں لائی جائے گی۔

آج دستخط میرے اور مہر عدالت کے جاری ہوا۔

دستخط حاکم

مہر عدالت

حبت الیبر

ماوہ تولید کو صنایع ہونے سے بچا کر طاقت کو دوبارہ پیدا کرتی جو قیمت چار روپے

منیجر شفا خلیق جیسا جبر رنک اریا لکھنؤ

تمام جہان کیلئے ایک ہی خدا ایک ہی نبی اور ایک مذہب

انگریزی میں کارٹا آنے پر

مفت

عبداللہ الدین کنڈ آباد

۵۰ روپیہ ہے۔ اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ راولپنڈی کرتا ہوں۔ آٹھ ماہ بعد اس کے تاریخ ۱۵ جون ۱۹۵۰ء کو میری جائداد اور آمد کے پانچ حصہ کی وصیت ثابت ہوگی۔ اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ راولپنڈی ہوگی۔

ابو سعید محمد اسماعیل قلمی جو کہ گواہ شہداء محمد شجاع علی انیسویں سال گواہ شہداء شیخ شمس الدین پرنیڈنٹ جہالت مڈھرا چھاپہ گواہ شہداء بشیر الدین احمد سیکرٹری مال جہالت مڈھرا چھاپہ۔

حبت امھر حبت ڈا

عمل کا گرجانا۔ بچ پیدا ہو کر مندرجہ ذیل امراض سے فوت ہو جانا۔ سبب مفید دست ہے۔ پیش بھڑے پھینساں۔ چھالے۔ زہر باد۔ خسر۔ مہار کی۔ بخار حرقہ۔ وروسی۔ لونیہ۔ ان سبب کے لئے حساب اٹھا لکیر ہے۔ ان چالیس سالہ مجرب گولیوں کے استعمال سے بے فائدہ تعالیٰ ہزاروں بے چارے گھر میں ورت خو بصورت بچوں سے روشن ہیں۔ اس کے استعمال سے بچہ ذہین۔ خوبصورت۔ تندرست پیدا ہو کر والدین کے لئے راحت کا موجب ہوتا ہے۔ مکمل خوراک گیارہ تو لے۔ قیمت فی تولہ ڈیڑھ روپیہ۔ بیکٹ منگالنے پر تیرہ روپیہ بارہ آنے علاوہ محصور لڈاک

ملنے کا قیاس۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز چوک گھنٹہ گھر گوجر والہ

تربیاق اٹھل کے تھمدین استعمال کریئے۔ تربیاق اٹھ قیمت فی بیٹی ۲/۸ روپے دو آنہ نور الدین جو ہال بلڈنگ لاہور

کشمیری لیڈر اور جماعت احمدیہ

روزنامہ جہاد سیاکوٹ ۱۶ جون ۱۹۵۰ء کی اشاعت میں رقمطراز ہے :-

سر امداد اللہ کھانہ کی ایک تقریر کے روز جلسہ اسلام کے ترجمان سر روزہ دو آزاد لاہور میں شائع ہوئی تھی۔ یہ تقریر مجلس امراء کے ہی ایک اجلاس میں کی گئی تھی۔ اس تقریر میں سر اس غوغائے اپنے مخصوص طنز و انداز میں جماعت احمدیہ پر نکتہ چینی کرنے پر نے فرمایا :-

۱) مجلس امراء سے میرا تعلق کوئی آج کا نہیں ہے۔ یہ سنیہ اس زمانے سے ہے۔ جب کہ قادیان میں نے کشمیر میں داخل ہو کر کشمیر کی سیاست پر ماسخ ڈالنا چاہا۔ تب قادیانیوں کا ہم نے کیا وقت تک مقابلہ کیا۔ جب تک کہ مرزا قادیان اور ان کے قادیانیوں کو یقین نہ ہو گیا۔ کہ وہ ریاست میں قدم نہیں چما سکیں گے۔

جہاں تک مذہبی عقائد کا تعلق ہے ہمیں خود جماعت احمدیہ سے اختلاف ہے۔ لیکن یہ امر سمجھنا افسوس ناک ہے کہ چوہدری غلام عباس یا سر امداد اللہ کھانہ ساغہ ذاتی مفاد کے ادنیٰ ترین جذبہ پر قوم کے جمہوری مفاد کو قربان کر دیں۔

۲) چوہدری ظفر اللہ خاں وزیر خارجہ پاکستان نے سلامتی کونسل میں مسئلہ کشمیر کو نہایت دلچسپی، ذراست اور تدبیر سے پیش کر کے عالمگیر شہرت حاصل کی ہے اور کشمیری عوام کے قلوب میں پاکستان کے ذہر خارجہ کی اس خدمت کے پیش نظر بے حد عزت اور احترام جاگزیں ہو چکا ہے۔ تو اطمینان رکھیں اس سے کشمیری لیڈروں کی قیادت کو کوئی خطرہ لاحق نہیں ہوگا۔ کشمیر کے معاملے میں دنیا کے ہر مسلمان کو پورا پورا حق حاصل ہے۔ مگر وہ ۳۲ لاکھ مسلمان کشمیری مسلمانوں کی سیاسی اقتصادی اور اخلاقی امداد کرے۔ مزہ وہ مسلمان جزئی اذیت کے کسی حصہ میں بھی رہائش پذیر نہیں رہیں۔

۳) انہوں نے فرقان فرسٹ کے نام پر کشمیر میں ایک جہاد فوج بنائی اور اس فوج کو مرزا بیوں نے جہاد کی بجائے خود کو مسلح اور منظم کرنے کا ذریعہ بنا رکھا ہے۔

۴) اگر کشمیر میں مرزا بیوں نے بطور مشن جانا چاہا۔ تو وہ کبھی بھی کامیاب نہ ہو سکتا۔ ہم نے مرزا بشیر الدین محمد سے وضع الفاظ میں کہہ دیا ہے۔ کہ آپ اس معاملہ میں کوئی دخل نہ دیں۔ لیکن انہوں نے سمجھا کہ یہ دربان کی برٹے میرے کانے کا لڑائی علاج نہیں ہے انہوں نے ہند کی راہ را کیا۔ لیکن وقت پر انہیں حقیقت اچھی طرح معلوم ہو گئی۔

۵) جہاں تک جمادات اور کشمیری عوام کا تعلق ہے ہم نے مرزا بیوں کو روکنے کی پوری کوشش کی ہے اور کارکنوں کو کہہ دیا ہے کہ ایک شخص ایک وقت میں ایک جگہ کا وفادار رہ سکتا ہے۔ وہ یا تو آزاد کشمیر سے تعلق ہو سکتا ہے اور یا پورہ سے رشتہ رکھ سکتا ہے۔

۶) جہاں تک جمادات اور کشمیری عوام کا تعلق ہے ہم نے مرزا بیوں کو روکنے کی پوری کوشش کی ہے اور کارکنوں کو کہہ دیا ہے کہ ایک شخص ایک وقت میں ایک جگہ کا وفادار رہ سکتا ہے۔ وہ یا تو آزاد کشمیر سے تعلق ہو سکتا ہے اور یا پورہ سے رشتہ رکھ سکتا ہے۔

کا وجود ہرگز گوارا نہیں کر سکتی۔ یہاں تک کے اگر چوہدری غلام عباس اور سر امداد کھانہ ساغہ کے قلوب میں اتکر اگر صحیح کیفیت معلوم کی جائے تو یہ ثابت ہوگا کہ دونوں حضرات ایک دوسرے کو برداشت نہیں کرتے۔ لیکن مارے باندھے سے گاڑی کو ٹانگے چاڑھے ہیں۔ سر اس غوغائے کا تو یہ عالم ہے کہ کسی وقت خود اپنا وجود بھی ان کے لئے قابل برداشت ہو جاتا ہے اور خون جگر پی کر رہ جاتے ہیں۔ ان لیڈروں سے متعلق جماعت احمدیہ میں شدید قسم کا اختلاف رائے محض اسلئے پیدا ہو چکا ہے کہ کشمیر کی سیاسیات اور مسلم کانسٹیبلوں کو انہوں نے ذاتی وراثت بنا کر رکھ دیا ہے۔ ۱۹۴۶ء میں جب میلوگ بلا و حریف ہو گئے تھے۔ تو ان کی عدم موجودگی میں بعض خود درر شخصیتوں نے بغاوت کر کے شکر یک سویت کشمیر کا آغاز کر دیا۔ انہوں نے بے لوث خدمت کی اور نام پیدا کیا۔ لیکن یہ حضرات جب سے پاکستان پہنچے ہیں۔ ان کی سیاسیات صرف یہی ہے کہ کسی مذہبی طرح سے ان مجاہدین کو ختم کیا جائے۔ جنہوں نے آگے بڑھ کر قوم کی خدمت کی۔ اور دیکھتے ہی دیکھتے معززوں

محترم بن گئے۔ ہمارے یہ لیڈر جماعت احمدیہ پر نکتہ چینی کرنے وقت یہ خیال نہیں کرتے کہ خود ان کی تنظیم میں بے شمار احمدی حضرات موجود ہیں۔ آزاد کشمیر اور غلام کشمیر میں لاکھوں کی تعداد میں احمدی مسلمان زندگی بسر کر رہے ہیں۔ اگر فرقان بلایں نے مجاہدین کشمیر کے شانہ و شوہر ڈوگرہ خودوں سے جنگ کی۔ اور اسلامیات کشمیر کے اختیار کردہ موقوفہ کو مضبوط بنایا۔ تو اس میں ساغر صاحب کو خواہ مخواہ پریشان کرنے کی کیا ضرورت ہے۔ ہم تو نڈت پریم ناخند بزاز اور اس کی پارٹی کو بھی اس نقطہ نظر سے قابل عزت سمجھتے ہیں کہ انہوں نے سیاسی طور پر اپنی کشمیر کی امداد کی۔ یہی خیال پاکستان میں مسٹر جوگندر ناٹھ منڈل اور ان کی قوم کے بارے میں ہے۔ لیکن ساغر صاحب کی تنگدلی اپنی قوم کے ہی ایک مضبوط عنصر اور اپنے قسم کے ہی ایک نازک حصہ کو دشمن سمجھ رہی ہے۔ مسلم کانسٹیبل لیڈر ایسے غلط اور تباہ کن تاثر کو جہاں تک جلد ممکن ہو سکے۔ اپنے ذہن سے نکال دیں۔ کیونکہ اس میں ان کی اور ملک و قوم کی بھلائی ہے۔

(بقیہ صفحہ ۲)

کہ اس نے اپنے دلائل کے ترکش کا انہی تیرا میں کے لئے صرف کرنے کا اہتمام فرمایا گیا۔ رسول کریم نے اس کے سوا عربوں کی کسی دوسری اہم بدر رسم کا قلع و قمع کیا ہی نہیں۔ آپ کی رسالت نے جن دوسری اہم بدر رسومات کا قلع و قمع فرمایا۔ اگر ان کے لئے یہ دلیل نہیں دی گئی کہ آپ کے بعد تو کوئی نبی آنا ہی نہیں۔ اور لے قیامت تک ان کا قلع و قمع نہیں ہو سکے گا۔ تو یہ کہ کوئی ضروری بات نہیں تھی صرف رسم ہی ایسی اہم بات تھی کہ اس کے قلع و قمع کے لئے یہ دلیل دی جانا بھی ضروری تھی کہ اگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جو جس رحمت کے باپ نہیں ہیں۔ انہوں نے اس رسم کو عملاً توڑ کر نہ دکھایا تو پھر قیامت تک یہ رسم جاری چلی جائے گی۔

عرض ہے کہ یہ دلیل سود خواری یا شراب خواری کی ممانعت کے متعلق کیوں نہیں دی گئی۔ منہر اور خون کھانے کو حرام قرار دینے کے وقت کیوں نہ دی گئی۔ انہوں نے قرآن کریم میں بیسیوں ایسے احکام اور بھی ہیں جو یقیناً رسم متنبی سے بہت زیادہ اہمیت رکھتے ہیں۔ کیا مردودی صواب و وضع فرمائیں گے کہ صرف رسم متنبی میں کیا خصوصیت ہے جس نے اہل تعالے کو یہ دلیل اس کے لئے مخصوص کرنا پڑی۔ اور دوسری رسومات کے قلع و قمع پر کیوں اس کو ترک کر دیا۔

یا تو مردودی صواب کو کوئی ایسی خدمت کلام ثابت کرنا چاہیے کہ خاتم النبیین کی دلیل کا اطلاق دوسرے اہم احکام پر بھی ہو سکے اور یا یہ ثابت کرنا چاہیے کہ رسم متنبی میں فلاں خصوصیت تھی۔ کہ بس اسی کے ساتھ اس دلیل کا ذکر صحیح تھا۔ آخر یہ اللہ تعالیٰ کا کلام ہے۔ تو ذرا اللہ کسی احمدی کی تقریر کی ردائی یا خطابت کا جو شخص نہیں کہ جو منہر میں آیا کہہ دیا۔ (باقی)

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ (مبجرا اشتہارات)